

习近平复信马耳他中学“中国角”师生

新华社北京8月9日电 近日,中国国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生,鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出,在中马共同努力下,圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积极作用。希望“中国角”越办越好,欢迎师生们来

华交流学习。

习近平指出,天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美好憧憬,也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存,人类命运休戚与共,唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战,中

国先后提出“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议,广泛凝聚共识、汇聚力量,以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调,今年是中马建交50周年,两国关系已经成为不同历史、不同文化国家友好相处的典范。希望更多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流,做文明互鉴的促进者和人民友好的传承

者。

圣玛格丽特中学是马耳他一所综合性公立学校,2010年在中方支持下创办“中国角”。日前,该校“中国角”师生致信习近平主席,表达对中国文化的喜爱,引用《礼记》“圣人耐以天下为一家”,积极评价人类命运共同体理念和“一带一路”倡议,祝福马中建交50周年,表示愿为马中文化交流多做贡献。

马朝旭:170多个国家和国际组织重申坚持一个中国原则,七国集团算得了什么?

2022年8月9日,中国外交部副部长马朝旭接受总台央视和中国国际电视台(CGTN)采访,就佩洛西窜访台湾答记者问。

马朝旭表示,170多个国家和许多国际组织发出正义声音,重申坚持一个中国原则,支持中国坚决维护

自身主权和领土完整。联合国大会和联合国秘书长都明确表示,联合国将继续支持联大第2758号决议,核心就是一个中国原则。跟这170多个国家比,七国集团算得了什么?他们说的话有人在意吗?

来源:中国外交部网站

台湾地区9日举行炮击演练 汪文斌:以武拒统注定是螳臂当车

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌主持8月9日的例行记者会。会上法新社记者提问说:台湾地区今天举行炮击演练,会持续到周四,中方是否考虑相应做出其它反制措施?

汪文斌对此表示,当前台海局势面临紧张,根

源就在于民进党当局勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅,拒不认同一个中国原则,企图改变“两岸同属一个中国”的现状。我们正告台湾当局,任何逆历史潮流、以武拒统的图谋,都必将遭到全体中国人民的坚决反对,注定是螳臂当车,以失败告终。

谷神星一号遥三运载火箭发射成功

新华社酒泉8月9日电 8月9日12时11分,谷神星一号遥三运载火箭在中国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的泰景一号01/02星和东海一号卫星共3颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

泰景一号01/02星主要用于提供商业遥感服务,东海一号卫星主要用于验证微小型偏振光相机多模式遥感探测技术。

这是谷神星一号运载火箭的第3次飞行。



8月9日12时11分,谷神星一号遥三运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的泰景一号01/02星和东海一号卫星共3颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发(汪江波摄)

中方新的军事演练是否将会是新常态? 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌主持8月9日的例行记者会。会上彭博社记者提问说:台湾“外交部长”吴钊燮称,中方利用佩洛西访台这一事件来演练对台“战争和入侵”。另外,中国军方今天宣布将举行更多的军事演练,想请问这个军事演练将会持续多久?另外这些新的军事演练将会是新常态吗?

“你提到的所谓的‘外长’只是中国的一个地方外事部门的负责人。”汪文斌首先纠正。汪文斌进一步表示,中方针对佩洛西窜访台湾的反制措施完全是正当合理合法的,既是对挑衅者的警示,也是对“台独”势力的惩戒。世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政

府,这才是台湾真正的事实和现状。台湾民进党当局和“台独”顽固分子颠倒黑白,混淆视听,再次暴露了其谋“独”分裂的本质。

汪文斌强调,实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同意志,是无法阻挡的历史大势。无论民进党当局和“台独”势力打“美国牌”或是什么别的牌,都挽救不了“台独”势力失败的命运。其挑衅和

谎言行径如同蚍蜉撼树,只会加速其自取灭亡。

“关于你提到的有关中国军事演练的相关的情况,昨天我们也做了多次的阐述,”汪文斌说,我也愿意给大家再次重申,中方在自己领土的周边海域开展正常的军事演练活动,公开、透明、专业,相关部门也已及时发布了公告,这符合国际法,符合国际法,也符合国际惯例,是对挑衅者的警示,也是中方维护国家主权和领土完整的正当之举。你关注的有关具体的问题,包括这会不会成为一个“常态”,请你向中国的主管部门来了解。

中国坚决反对美英澳核潜艇合作 在亚太复制“核共享”

中新社联合国电当地时间8日,中国裁军事务大使李松在纽约联合国总部举行的《不扩散核武器条约》(下称《条约》)第十次审议大会上作专题发言,全面阐述中国在核不扩散问题上的立场主张,坚决反对美英澳开展核动力潜艇合作,并警示日本和相关国家不得在亚太地区复制“核共享”。

李松表示,《条约》是国际防扩散体系的基石。核不扩散的宗旨和目标,在于通过国际社会共同努力,坚决反对和杜绝一切形式的核扩散,妥善有效处理热点问题,增进各国共同和普遍安全。任何利用核扩散服务狭隘地缘政治私利的行径,都与《条约》防扩散初衷背道而驰,并严重损害《条约》有效性和权威性。美国

大搞集团政治和阵营对抗,拼凑排他性的“小圈子”“小集团”,在亚太地区兴风作浪,对国际核不扩散体系构成新的冲击和挑战。美英澳核潜艇合作和亚太地区“核共享”论调,是国际核不扩散机制面临的两个重大新课题。

李松强调,美英澳核潜艇合作史无前例,是教科书级别的核扩散。三国的地缘战略意图“司马昭之心,路人皆知”。美英身为《条约》缔约国,作为核武器国家,悍然决定向无核武器国家转让核潜艇动力堆和数以吨计的武器级高浓铀,构成严重扩散风险,充分暴露

两国的“双重标准”。三国核潜艇合作威胁亚太各国安全,挑动阵营对抗,刺激军备竞赛,对南太平洋无核区和东南亚无核武器区造成严重损害,是对《条约》目的和宗旨的公然践踏。中方敦促三国改弦更张,撤销开展上述核潜艇合作的决定,为维护亚太地区和乎稳定做些实实在在的好事。

李松表示,“核共享”与《条约》宗旨和原则背道而驰,本身就是核扩散。中方敦促美国废除“核共享”政策,将部署在国外的核武器全部撤回本国。值得警惕的是,“核共享”有向亚太地区扩散的迹象。日本等个

别国家近来反复出现寻求与美“核共享”的声音。在日本向本次审议大会提交的报告中,删除了以往报告提及的“无核三原则”。这是否意味着日本的核不扩散政策出现重大调整?日方欠缔约国和国际社会一个明确的交代。

李松强调,任何把“核共享”模式复制到亚太地区的企图,都是明目张胆的核扩散,必将遭到本地区国家的坚决反对,以及必要时的严厉反制。

李松表示,中国代表团已向本次审议大会提交关于核不扩散问题、美英澳核潜艇合作等问题的工作文件,这些文件将更加广泛全面地介绍了中方有关立场主张,希望其内容能在大会最后文件中得到充分反映。

台湾舆论:台湾成佩洛西的秀场 民进党把百姓生活搞得一塌糊涂

中新网8月9日电 综合台湾媒体报道,美国国会议员长佩洛西窜访台湾后,大陆有关部门随即采取反制措施。相关措施对台湾产业的冲击引发岛内民众对民进党破坏两岸关系的严重不满。

佩洛西窜台次日,海关总署宣布暂停台湾地区柑橘类水果和冰鲜白带鱼、冻竹荚鱼输入大陆。

据台当局“农委会”统计,台湾去年生鲜中的“其他柑橘类”共出口2886吨,其中出口至大陆达2483吨,比率达8成6;“白带鱼”去年出口9146吨,全部都运往大陆,比率达100%。台“农委会主委”陈吉仲称,此次预估有8000吨柑橘类、4500到5500吨白带鱼和竹荚鱼受影响,出口值共新台币6.2亿元。

在一家台媒的街头采访中,台湾民众纷纷痛批“民进党把百姓带到战争边缘”“佩洛西给台湾带来了什么?战争而已嘛!”

在社交媒体上,岛内网友也吐槽“当局嘴炮赢了,苦了人民”“民进党害死老百姓”“台湾的阿兵哥和学生又要有吃不完的零食了(指民进党当局曾将被大陆禁的斑斑鱼等食品给台军消化,以及作为岛内学生营养午餐的举措)”“她(佩洛西)走了,留下一堆烂摊子,要台湾人民承担,谁受益?绝对不是我们百姓”。

台湾《联合报》发表社论称,佩洛西利用亚洲行寻找最后的作秀场域,蔡英文当局不仅提供她最佳舞台,还安排各种剧目供她演出,结果也对台湾人民造成伤害。

台湾东海大学教授潘兆民撰文指出,眼下台湾愈来愈工具化,早已成为美国“抗中”最为价廉高效的工具。

潘兆民称,民进党正面临年底县市长选情不振的情势,佩洛西窜台是加持、反转造势的好机会,是借此强力渲染美国“挺台”力度,炒作大陆对台制裁,诱发民众的“仇恨值”,实际上却牺牲了台湾民众的安全与利益。

台湾农渔经济学者李武忠则表示,蔡英文当局若无心缓和两岸关系,持续高举“抗中”大旗,会让两岸走向不归路。

韩国坚持独立自主外交,自然赢得尊重

韩国外交部长官朴振8日下午到达青岛,开启他就任以来对中国的首次访问。这也是韩国新政府上台后首个访华高级别团组。今年是中韩建交30周年,两国关系面临深化发展重要机遇。对这次访问,中韩都很重视,值得双方深入交流的话题有不少。另外,由于它恰巧发生在佩洛西窜台对东亚地区局势造成严重冲击之后,因此受到国际舆论的格外关注,以及复杂解读。

很多人都注意到,在佩洛西窜台后的访韩期间,韩国总统尹锡悦以及朴振外长都没有会见她,韩国官方还有意避

开和佩洛西谈台湾问题。虽然这样的安排有着韩方从自身特殊地缘位置出发的考虑,不能简单地理解,但中国独立自主外交及对华理性的一次展现,特别是与日本形成了鲜明对比,从而在中国社会赢得了肯定和尊重。这在一定程度上为朴振访华营造出了建设性的积极氛围。

但显然,有的国家不愿意看到中韩关系保持健康稳定发展势头。当中韩两国作出一些相向而行的努力之际,往往会有凉水泼过来,并夹杂着用心险恶的质疑和挑拨。这一次也是这样。

美西方大多数媒体包括韩国的保守派舆论,习惯于突出、放大中韩关系的消极面,制造出分歧、矛盾甚至对立。

一些现实情况的确令人担忧,倡导中韩互利共赢、友好合作的声音遭到削弱,充满情绪化的、短视的、激进的态度却被强化。中韩关系要往前走,面临的现实阻力在明显变大,必须要跨过这些人挖的坑,突破他们设的障。

我们注意到,尹锡悦政府就任3个月以来,一直在有意避免被民粹主义绑架,在加强韩美同盟、对日缓和的同时,也比较在意对华关系,保持了中韩关系大的稳定态

势。需要强调的是,这个态势应该得到进一步巩固和延续,这符合中韩两国的利益。

“萨德”问题是摆在中韩关系面前的一大隐忧,无法回避。我们并不反对韩国采取必要措施维护自身安全,但这种措施不能建立在损害韩国的友好邻国中国的安全利益基础上。“萨德”是华盛顿试图打入东北亚的一个楔子,目的就是要搅浑地区局势,让美国坐收渔翁之利。我们希望韩方不要将对华战略利益的应有尊重,理解成是对中国的“屈从”;相反要看到,在华盛顿的压力下部署“萨德”,恰恰是韩国对美国利益的“屈从”。

中国从未对韩国“如何交朋友”指指点点,但“朋友”递过来的刀是韩国万万接不得的。

此外,对韩国来说比较迫切的另一个问题是,8月底美国就要召开所谓“芯片四方联盟”(美国、日本、韩国以及中国台湾)工作会议。近一段时间,韩国舆论一直在讨论是否参加,怎么参加。据韩媒最新报道,韩国政府方面日前表示,愿参加“芯片四方联盟”预备磋商,韩媒还称,韩方将在磋商会议中向美方提出“芯片四方联盟”要以“参与国尊重中国原则”和“不提及对华进行出口限制”为前提,总之,“不刺激中

国”。如果韩国不得不加入美国拼凑的一些小圈子,国际社会期待看到,韩国能在其中发挥平衡和矫正作用,这同时也是韩国独特价值的体现。

来源:环球时报

韩国是重要的地区国家,处在既敏感、又特殊的地缘位置上。如前所述,在台湾问题、半导体产业链以及美国在亚太推动的各种遏华行动上,韩国的利益诉求和政策取向,与美日存在明显的区别。只要韩国坚持从自身现实及长远利益考虑问题,那么它与中朝就有巨大的合作空间。朴振此次访华,相信会成为推动中韩关系进一步发展的契机。